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Obiectul întrebării: Obținerea de informații cu privire la preconizata demarare a 
lucrărilor de construcție a două spitale regionale, la Constanța și Craiova

Doamnă ministru,

În cadrul unei conferințe a medicilor de familie la care ați participat și dumneavoastră, joi, 28 
martie a.c., ministrul Finanțelor Publice, domnul Eugen-Orlando Teodorovici, a făcut referire la 
posibila demarare, în cursul acestui an, a lucrărilor de construcție la două dintre cele opt spitale 
regionale promise în programul de guvernare al PSD.
Potrivit declarațiilor sale, preluate de mai multe publicații din presa națională, rezultă că, în baza 
unor acorduri Guvern-Guvern, ar urma să fie realizate spitalele regionale de la Craiova și 
Constanța, care vor fi “atât publice, cât și cu caracter militar, fiind în două zone în care există 
baze militare NATO. Avem locațiile identificate, banii vor fi prevăzuți în bugetul Ministerului 
Apărării, vor face parte din cei 2% pentru apărare. La rectificare completăm sumele necesare, 
dacă va fi nevoie.”
Ministrul Finanțelor Publice a făcut referire și la faptul că unui dintre partenerii în colaborare cu 
care se va construi unui dintre cele două spitale va fi Turcia, cadrul acestei colaborări fiind oferit, 
potrivit afirmațiilor domnului Teodorovici, de Acordul între Guvernul României și Guvernul 
Republicii Turcia privind cooperarea în domeniul sănătății și al științelor medicale, semnat la 
Ankara la 15 octombrie 2018, aprobat în ședința de Guvern de vineri, 29 martie a.c.
“Sunt două state, se află mâine la București unul dintre reprezentanții celor două state, Turcia, cu 
care se face unul dintre cele două spitale, la Constanța”, a mai declarat joi (28 martie a.c.) 
ministrul Finanțelor Publice, precizând și că “știm deja cât durează construcția, cât costă efectiv 
un astfel de spital”.
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Pe de altă parte, în răspunsul pe care mi l-ați transmis în cursul lunii decembrie 2018 (integral, 
aici: https://www.senat.ro/PDFIntrebari/B%2026%2011 %20FALCQI%202205%20.pdf) la o 
întrebare pe care v-am adresat-o cu privire la stadiile în care se aflau, Ia acel moment, proiectele 
spitalelor regionale, precizați că, în conformitate cu angajamentele consultanților BEI, în luna 
decembrie ar fi urmat să fie predate Ministerului Sănătății studiile de fezabilitate finale aferente 
Spitalelor Regionale de Urgență Iași, Cluj și Craiova.
În ce privește costurile de realizare estimate pentru fiecare spital regional în parte, precizați că, 
întrucât datele legate de costuri fac parte din studiile de fezabilitate, această informație poate fi 
comunicată abia după primirea studiilor de fezabilitate și avizarea acestora.
În același răspuns făceați referire și la faptul că, “în acord cu discuțiile purtate cu DG Regio, 
Ministerul Sănătății, Ministerul Fondurilor Europene și Ministerul Dezvoltării Regionale și 
Administrației Publice vor supune aprobării un Memorandum pentru realizarea proiectelor 
Spitalelor Regionale de Urgență în două etape” și precizați că “pentru exercițiul financiar 2021­
2027 vor fi depuse 3 cereri de finanțare aferente lucrărilor de construire propriu-zise, existând 
posibilitatea ca din 2021 să înceapă lucrările de construire”.

În contextul informațiilor expuse mai sus, vă rog să precizați:
• Care sunt prioritățile avute în vedere de România în baza Acordului între Guvernul 

României și Guvernul Republicii Turcia privind cooperarea în domeniul sănătății și al 
științelor medicale, semnat la Ankara la 15 octombrie 2018, aprobat în ședința de Guvern 
de vineri, 29 martie a.c.?

• Dacă printre prioritățile acestui Acord se numără și realizarea celor două spitale regionale 
(Craiova, respectiv Constanța) menționate public joi (28 martie a.c.) în declarațiile 
ministrului Finanțelor Publice, domnul Eugen-Orlando Teodorovici? Dacă da, vă rog să 
precizați cum s-a ajuns la decizia ca fondurile pentru realizarea celor două spitale 
regionale să fie luate din bugetul alocat Apărării și care au fost factorii de decizie 
implicați în adoptarea acestei hotărâri??

• Dacă v-au fost predate, în cursul lunii decembrie 2018, studiile de fezabilitate finale 
aferente Spitalelor Regionale de Urgență Iași, Cluj și Craiova?

» Care sunt costurile de realizare estimate pentru fiecare dintre cele trei spitale regionale în 
parte (Iași, Cluj și Craiova)?

• Dacă și când v-a fost predat studiul de fezabilitate aferent realizării Spitalului Regional 
de Urgență Constanța (dat fiind faptul că, la finele anului trecut, din declarațiile 
dumneavoastră publice rezulta că se află în curs de finalizare și urmează să fie predate 
Ministerului Sănătății numai studiile de fezabilitate finale aferente Spitalelor Regionale 
de Urgență lași, Cluj și Craiova)?

• Care va fi costul de realizare al Spitalului Regional de Urgență Constanța și cât vor dura 
lucrările de construcție?
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De asemenea, întrucât în Programul de guvernare al PSD este menționată construirea a opt 
spitale regionale, dintre care unul ar fi trebuit să fie la Timișoara, vă rog să precizați în ce ordine 
pe lista priorităților Ministerului Sănătății se află promisul spital regional de la Timișoara și care 
este stadiul discuțiilor referitoare la proiectul spitalului regional de urgență care ar trebui să fie 
construit la Timișoara.

Vă solicit insistent informații cu privire la stadiul în care se află discuțiile referitoare la acest 
proiect, cu atât mai mult cu cât în răspunsul pe care mi l-ați transmis în luna decembrie nu ați 
făcut nicio referire la acest proiect, în vreme ce - potrivit informațiilor desprinse dintr-un sondaj 
efectuat de Consiliul Județean Timiș la jumătatea lunii ianuarie 2019 - rezultă că, printre 
investițiile prioritare pentru Timișoara și pentru județul Timiș, indicate ca atare de cetățeni și 
identificate și de reprezentanții autorităților județene, pentru a fi transmise Băncii Mondiale, 
figurează și două obiective extrem de necesare pentru infrastructura de sănătate din județul 
nostru și din întreaga parte de Vest a țării: Institutul Regional de Oncologie și Spitalul Regional.

Vă mulțumesc și aștept răspuns scris.

Cu stimă,

Nicu Fălcoi Data 

1.04.2019
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